

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XVIII
NUMERO 5.967

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 9

Teléfono, n.º 4

Reducción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18.-1.º y MARIANA PINEDA, 1

Miércoles 9 de Noviembre de 1932

Número suelto, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PASO, 2

LAS SUBSISTENCIAS

Rectificación que se impone

Nuevamente vamos a ocuparnos del importante problema de las subsistencias, porque contrastan con la pasividad del Ayuntamiento, las protestas y reclamaciones de los consumidores, y las excitaciones de un diario recibimos, para que como órgano de opinión, nos hagamos eco de las quejas y deseos del vecindario, dándole acogida, amparo y defensa.

Nuestra actitud es resuelta y definida en la materia; ya quisieramos que lo fuera la del Ayuntamiento, porque indudablemente ejercería una acción perseguida, que se traduciría en resultados prácticos y beneficiosos.

Innumerables son los artículos que sobre subsistencias hemos publicado, si bien su cuantía está en relación inversa con el resultado obtenido; pero esto ni nos desanima, ni nos desdora, porque el cumplimiento del deber produce satisfacción.

Las excitaciones de la prensa en materia vital para el vecindario, han sido hasta ahora desoídas por nuestros concejales, cuya mayoría subordina los deberes del cargo al cumplimiento de mal entendidos compromisos de partido; a la realización de actos oportunistas con vistas al personalismo y sin finalidad, o a la defensa de intereses, que no son precisamente los del vecindario.

Si se prescindiera de estos pequeños objetivos, única finalidad que consume la vida pública de nuestros concejales, sus actividades empleadas o en menesteres de tan baja graduación en la escala de los intereses locales, necesariamente habría de elevarse y ponerse del lado de lo útil, llenar las aspiraciones del vecindario y realizar una labor práctica y provechosa.

«Un punto de contricción,—dice el leonés,—es el punto de salvación,—da un alma a la salvación,—no excluyendo esta frase, para el caso de que tratamos el conocido y sabido refrán, «de prudentes es mudar de consejo.»

Las faltas cometidas, los yerros pasados, serían olvidados y absueltos, si viniera un arrepentimiento sincero y una nueva conducta en armonía con el propósito de la enmienda realizado.

«Pero serán capaces nuestros concejales de entrar en una nueva senda? Tendrán decisión y fuerza de voluntad para romper con las imprecisiones de un hábito inveterado?»

La ocasión les brinda un momento oportuno para la rectificación de conducta. La Alcaldía, vacante durante algún tiempo, va a ser provista en propiedad y el nuevo Alcalde, si quiere cotratarse las simpatías y aplausos de la opinión, ansiosa de que se le atienda en sus justas demandas, debe preocuparse antes que nada del problema de las subsistencias cuya influencia se deja sentir directa e inmediatamente en la economía doméstica, principalmente en la de las clases media y proletaria, satisfaciendo ansias repetidas veces manifestadas y realizando la obra de justicia de combatir el egoísmo y la confabulación, que libres de freno, han hecho del abuso y la explotación inconsiderada, norma de vida y régimen de ganancia.

Y si el Alcalde, que por la falta de recursos en el presupuesto, ha de ver muy reducido el campo de sus iniciativas y actividades, afronta con toda voluntad el problema de las subsistencias, no debe estar solo por miras pequeñas de bandera política, sino asistido de todos los concejales, dispuestos a rendir, en bien del vecindario de Granada, todas sus actividades y todas sus iniciativas.

La cuestión de las subsistencias, por falta de acción y freno, ha adquirido en estos últimos tiempos, caracteres, no ya graves, sino alarmantes.

Libre la especulación, ha ido apretando los hilos de su red, y los artículos de primera necesidad se han elevado de modo escandaloso.

Sobre esos aumentos, se anuncian otros y si el campo continúa estando libre, la carestía llegará a extremos inverosímiles.

Alimentos tan indispensables como la carne, los huevos, las patatas, las verduras, la leche y otros se han encarecido y amenazan subir aun más, haciéndose solo asequibles a los privilegiados de la fortuna.

Y no es que haya motivo para tal carestía; es que las autoridades no ejercen presión, y los menos se imponen a los más, enriqueciéndose a expensas del hambre de los humildes, que sufren en silencio, pero que podrán ser lanzados a la protesta por la desesperación.

Si el nuevo alcalde y los concejales, oyendo las demandas de la opinión, se deciden a obrar, no ha de faltarles el robustecimiento de un elemento de tanta valía como es el representante del Gobierno, que está ansioso de que se proceda en este vital problema, porque está penetrado de su importancia y trascendencia.

fecta cuenta de que los concejales que envió al Ayuntamiento, no cumplen el mandato que recibieron y no se ocupan más que en minucias que no satisfacen ningún interés público, ni realizan ningún objetivo provechoso y elevado.

AYUNTAMIENTO

Orden del día
Para la sesión que hoy celebrará la Corporación municipal, regirá el siguiente:

Comunicación del Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, participando haber revocado el acuerdo de la Corporación de 6 de octubre de 1919, que denegó el permiso a don J. Roca para avanzar la verja que circunda el hotel de su propiedad número 11 del paseo de la Bomba a la línea de edificación que fijó el municipio y declarando en su consecuencia, que a dicho señor le asiste un perfecto derecho para realizar las obras.

Otra del Excmo. señor don Natalio Rivas haciendo presente su gratitud por los acuerdos adoptados con referencia a la apertura de la nueva Escuela de Artes y Oficios, y a la inauguración del Monumento a Ganivet.

Varios dictámenes de Fomento ya publicados.

Acta de la segunda subasta para la venta de una pila de estiércol, existente en el Puesto del Cristiano y declarada desierta por falta de licitadores.

Comunicación del Excmo. señor Delegado Regio de Bellas Artes, participando haberse constituido el patronato del Generalife que le ha elegido Presidente y ofreciéndose para cuanto con el Patronato tenga relación.

Retención de la parte legal de sueldo a un empleado municipal.

Decretos del señor Alcalde accediendo sin perjuicio de dar cuenta a la Excmo. Corporación y previo pago de todos los derechos, a las solicitudes de don R. Jiménez de la Serna y don R. Rubio Calmarino, ingresando autorizaciones para el traslado de restos mortales en el Cementerio.

Para recomendar

La Alcaldía publica los siguientes edictos.

Uno anunciando que en vista de la solicitud de don Francisco Carrillo Herrera pidiendo autorización para la instalación de un aparato de aserrar maderas en los talleres que tiene establecidos en la Avenida de los Andaluces, de conformidad con lo prevenido en las Ordenanzas se señala el plazo de quince días para que los que se crean perjudicados presenten por escrito sus reclamaciones en el Negociado de Fomento, donde se halla el expediente de manifiesto.

Otro referente a la alineación dada a la fachada del Colegio de PP. Escolapios desde el callejón del Príncipe del Ángel para que también puedan formularse declaraciones contra el proyecto en el plazo de veinte días según previenen las Ordenanzas, presentándolas por escrito en el referido Negociado donde se halla así mismo de manifiesto.

Negociado de Quintas

Se presente a recoger documentos de intereses Luis Medina Mudarra.

Existencia de la caja municipal

Existencia anterior, 94.44 pesetas. Ingresos, 20.694.24. Total, 20.788.68. Deducciones los pagos quedan en caja, 238.94.

Las sustituciones

El jefe de la Caja de Recluta de Granada tiene especial empeño en poner a los mozos que han de conscribirse el día 15, y a sus familias, al amparo de un timo de que se intenta hacerlos víctimas.

Circulan por ahí, unos prospectos anunciando a una sociedad que reside en Madrid, la cual se compromete a poner sustitutos para África, cosa que era posible y legal en años anteriores; pero que en el presente no tendrá ninguna eficacia, toda vez que la real orden de concentración prohíbe terminantemente toda permuta o sustitución.

El artículo 6.º de dicha real orden, dice así literalmente:

«En tanto no se modifiquen las actuales circunstancias, queden en suspenso las permutas y sustituciones para el servicio de cuerpos y unidades pertenecientes al Ejército de África.»

Las que con anterioridad a la real orden de 25 de mayo último hubieran efectuado sustituciones, lo harán constar en la respectiva caja de recluta en el día del sorteo o en el siguiente. Dichas cajas remitirán con urgencia y directamente al jefe de la sección de Instrucción, Reclutamiento y Cuerpos diversos de este Ministerio, certificado de las sustituciones efectuadas, para que, comprobado si el sustituto efectuó su incorporación al cuerpo de destino antes de la publicación de dicha real orden, resolver en cada caso lo que proceda.

Esta excepción se refiere a los individuos que tuvieron que buscar nuevo sustituto, por inutilidad, deserción u otra clase de baja, y aun ésto, limitándolo a la indicada fecha de 25 de mayo de 1921, ya que la responsabilidad del sustituto a servir su destino en defecto de quien se prestó a hacerlo por él, duraba un año, pero en modo alguno para nuevos contratos, ni siquiera para aquellos, con posterioridad a dicha fecha.

Cumpliendo un deber de conciencia damos la voz de alerta a quienes pudieran dejarse sorprender por personas poco escrupulosas, que aspiran a realizar un negocio ilícito, pues aun dando otra interpretación al párrafo transcrito, resultarían inválidos todos los contratos celebrados ahora, aun cuando se recurriera a la falsedad de poner la fecha atrasada. Sin contar con que, teniendo cada cuerpo un batallón en África por lo menos, los beneficios de la permuta serían ilusorios.

IMPRESIONES DE UN CRONISTA

NOTAS DE MELILLA

La tumba de un héroe

El héroe de Monte Arruit, el inolvidable Primo de Rivera, ocupa un nicho en el primer patio del Cementerio de la Purísima Concepción, de esta plaza, cerca de la capilla y muy lejos del Panteón de los héroes. El día de los Santos ya saben los lectores que la infanta doña Luisa colocó una corona sobre la cúpula del citado panteón, y luego se rezó un responso ante el nicho del héroe ginete.

Por un olvido, sea duda, que no por ser involuntario deja de ser imperdonable, la tumba de Primo de Rivera presentábase sin adornar, sin flores, sin luces, sin corona, abandonada en la mansión de la paz, donde aquel día se floraba sobre los restos sepultos, y se adornaban con flores las tumbas, señalando con ellas las piegiarías del recuerdo.

No hubo nadie, ¡nadie!, que en memoria del que supo limpiar los borrones que otros echaron sobre la bandera, enseñando a morir por ella con el ejemplo, dedicase una flor como lágrima de luto al valiente caballero, modelo de la raza hispana.

¡Oh, no importa, porque en desprecio a la humanidad desgraciada, supo el héroe don Fernando obligar desde ultratumba a inclinarse ante sus restos a toda la nación, porque a través de la lápida donde se graba el nombre del que fue, asoman los laureles que envuelven la cruz de los héroes, conquistada con el freno de la vida y del martirio, en el último baluarte donde se defendió el honor hispano.

La comunión por la paz y por los muertos

Concedida por el Santo Padre la realización de la noble iniciativa de la Comisión representativa de las Madres y Señoras Españolas, esta mañana celebróse en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, una comunión general en sufragio de los muertos en campaña, en rogativa de la paz con la victoria.

El templo iluminado estaba lleno de fieles.

Al fondo, sobre la cúpula del artístico Tabernáculo, la imagen en talla del Sagrado Corazón, parece enviar constantemente con su diestra una bendición a la humanidad.

Sobre la baranda que al final de la escalinata se levanta en el altar mayor, vestida de blanco, se extiende bordeándole en todo su contorno, una cinta de flores naturales.

En el altar se encuentra reclinada sobre el oratorio, S. A. R. la infanta doña Luisa, vestida con el hábito de la Cruz Roja y envuelta en magnífica capa azul; y a su izquierda, y con la misma indumentaria, se encuentran la duquesa de la Victoria y la señora de Urcola. Enfrente de las citadas, se hallaba el general Fresneda, presidente de la Junta de Arbitrios de esta plaza, con una comisión de la misma.

En la nave central y en dos hileras de bancos que presiden respectivamente los señores de Ingenieros señor López Poza y de Artillería señor Maceller, vemos muchísimos señores de la Adoración Nocturna con su presidente don Juan García Carrasco y las señoras de la Asociación del Sagrado Corazón, que preside la señorita de Arruche; los hermanos de la Doctrina Cristiana; señoras de la Cruz Roja; las monjas del Buen Consejo y todas las comunidades religiosas de esta población, a más de crecido número de militares y paisanos.

Oficia la misa el párroco don José Casasola y le ayudan en la comunión el coadjutor don Pedro Doña, el capellán 1.º del Ejército don José Ventura y el soldado presbítero don Evaristo Crespo. El coro está formado por todos los soldados clarícos que cumplen sus deberes por la Patria.

El piadoso acto ha revestido toda solemnidad, mereciendo por la comisión de Madres y señoras españolas, por tan feliz y majestuosa iniciativa, las más sinceras felicitaciones, ya que han sabido colocar a través del incienso y ante la vista de Dios, el alma sufriendo de la mujer hispana.

Tras el pliz del misterio

¿Abd el-Krim prisionero?

Importantísima es la cuestión e inverosímil a primera vista, que no traspasaría a mis lectores de no haber recibido la noticia por conducto de personas de entero crédito y muy enterada de los secretos del Rif; mas apesar de ello, me resisto a creerla aun apoyando en su pró el mayor de mis optimismos.

Parece ser, que el tristemente famoso Abd-el-Krim se encuentra prisionero por los jefes de las cabilas de Beni Said, M. Talza, Gneiala y Beni bu-Yahi, por exigirle las responsabilidades de la debida refrieta ante nuestra revancha, exigiendo la entrega a ellos de los prisioneros españoles, como escudo poderoso a nuestra justicia, solicitando así el perdón a sus traiciones, provocadas por promesas incumplidas; y al mismo tiempo piden sea entregada para propia venganza sobre los daños causados la harca abd el-Krim, la meshalla del fusil-urrán, del fantástico estado de Beni-Urragnie, para castigo ejemplar, que, sirviendo a los presentes, quedan reservadas para futuras generaciones en evitación de inicuas hazafías.

¿Abd el Krim libre?

Al par que la anterior circula de boca en boca el rumor, de que el tigre de Alhucemas, Abd-el-Krim, tiene concentrados unos dos mil hombres entre M. Taiza, Ras Medua e Izafen, a manera de punta de vanguardia, de fuerzas de choque y de taseo, mientras tanto el grueso sumamente importante espera agazapado en las proximidades del Nekor, el momento preciso en que se discurda de una sola vez el dominio sobre el Rif.

Mientras tanto el famoso Kaid enemigo, recorre todos los poblados preguntando la guerra santa, sin que parezca muy fructuosos sus discursos.

El balance de la duda
¿En qué quedamos? La primera noticia me la garantiza una persona obligadamente enterada; la segunda es de por sí verosímil y además constituye el eco popular. Mientras tanto, sigo el vaivén a que me somete el balance de la duda, sin pararme en una cualquiera de las dos versiones.

Pero si es innegable que Abd el Krim se encuentra desde hace mucho tiempo en Tauriat Hamid, no habiendo regresado a Aixrid desde que comenzó el periodo de nuestra reconquista, que lleva como prologo a Nador.

¿Por qué no volvió a su campamento general? ¿Será cierto lo de su prisión? ¿Será quizás que dirige las fuerzas de combate...? No lo sabemos; hay quien ha dicho le ha visto caraolear sobre un caballo blanco en el combate de Sebti, y sobre el mismo caballo en la defensa de Taxuda; yo no lo he visto ni auxiliado de prismáticos; y si bien esta afirmación mía no niega la de otros, me obliga por lo menos a no creerla, a ver en ella como mejor calificativo un efecto de ilusión óptica.

Sin embargo, no demos pábulo a ninguna de las dos versiones, para evitar algunas sorpresas que parecen acaecerse; acaso en breves días quede resuelto el enigma, y mientras tanto... ¡demos tiempo al tiempo...

FRANCISCO PAEZ ORTIZ

Melilla 6 11 21.

Cronica de sociedad

El día doce contraerán matrimonio en el templo de nuestra Patrona, la bella señorita María Jiménez Ruiz y el ilustrado joven don Enrique Galvez Lancha.

Después de la imposición del Sacramento, los invitados serán obsequiados con un lunch en el hotel Alhambra Palace.

Ha trasladado el Gabinete dental a la Gran Vía, 38 y 40, pral. nuestro querido amigo el odontólogo don Pablo Galvez Pruneros.

Ha mejorado de las heridas que sufrió en un accidente automovilista, el industrial y propietario, don Francisco García Romero.

El diputado a Cortes por la circunscripción don Pascual Nacher, regresó hace pocos días a Granada, de Villacastell, donde ha fallecido su respetable padre.

Con tan triste motivo está siendo muy visitado, recibiendo ininidad de testimonios de pésame de sus amistades, entre los que ha causado sincero dolor la desgracia que le afige en estos momentos.

Nosotros nos asociamos también al pesar del señor Nacher, por tan sensible pérdida.

Se encuentra gravemente enfermo el joven alumno del cuarto año de Bachillerato, don Julián Montes Villalobos.

En Madrid ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Dolores Valero Montes, hija de nuestro estimado amigo el capitán de la Guardia civil, don José Valero Barragán, para el rico propietario don Antonio Rojas González. La boda se efectuará en breve.

Marchó a Serón, después de pasar varios días en ésta, el joven doctor de Medicina don Diego Domech Herreros.

Ha marchado a Madrid acompañada de sus encantadoras hijas (Carmen y Julia), la distinguida señora doña Julia Martín de Jiménez.

Ha llegado a ésta procedente de Málaga, el distinguido joven don Adolfo Gómez López.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Alhucemas, don Antonio Fontosa González.

DEL MOMENTO

La mejor solución

Toda la vida de España gira actualmente en torno del problema de Marruecos. Así lo han reconocido y proclamado los políticos de todos los matices, que, aun reconociendo la atención que debe prestarse a otros sectores de la administración pública, saben que todo está supeditado a aquel.

Una reflexión del conde de Romanones, ha tenido la triste virtud de agudizar el problema y crear un momento difícilísimo al Gobierno. No cabe atribuir al jefe de los liberales desconocimiento de cómo deben llevarse esos asuntos que afectan a la acción militar de un país contra enemigo, que, como el rifeno, considera viable el arrojarnos total y definitivamente de su territorio. Pretender que desde el banco azul se expongan con todo lujo de detalles los propósitos a realizar, es imprudencia más propia de un inconsciente que función fiscalizadora de quien fue y volverá a ser jefe de un Gobierno.

Es el afán de populacheria, mala consejera, y la sumisión a él significa falta de consistencia. Solvente para ofrecer al país garantías de acierto en una gestión directiva. Y el menos perspicaz se explica ahora, ante esas indiscretas actitudes, el por qué de muchos reveses preteritos, el origen de muchas cosas inexplicables.

Se habla de discrepancias en el seno del Gabinete; pero se apuntan de manera tan poco precisa, de modo tan absurdo en algunos extremos, que no hay manera de enjuiciar, concretamente sobre ellas. Lo que sí es indudable, y los hechos lo comprueban, es que nos hallamos en un momento decisivo.

El señor Maura, ha dicho siempre que la solución del problema español en Marruecos no es obra de un partido ni siquiera de un grupo de partidos. Pero eso, creyendo llegada la hora de las definiciones concretas, hora anticipada seguramente por la proposición incidental del conde, ha convocado a una reunión magna de máximas capacidades, con dos objetos: exponerles en la intimidad la situación en que se hallan nuestros asuntos en Africa, sin omitir detalle, cosa que habría sido imprudente en el Parlamento, y marcar, de común acuerdo, como corresponde en un pleito nacional, las normas a seguir en lo adelante, hasta dar cima a la solución del conflicto.

No es enteramente nueva la modalidad. La introdujo en nuestras costumbres políticas el propio conde de Romanones cuando en otros momentos graves hubo que decidir la intervención de España en cuestiones de carácter internacional.

Pero entonces lo que hizo Romanones fue una sucesión de consultas aisladas de pulsación de opiniones individuales. Ahora, no. El señor Maura, que sabe el alcance de esas entrevistas en que todos están separadamente de acuerdo y que, sin embargo, no suman jamás criterios, ha querido convocar una asamblea suprema de todas las fuerzas dinámicas, representadas por sus capdillos, y abrir controversia franca para poner de acuerdo, en este punto concreto, doctrinas tan antagónicas como la del señor Sánchez de Toca y la de don Melquíades Alvarez; poner frente a frente a los otros desconformes señores Alba y conde de Romanones.

No persigue seguramente el presidente del Consejo de Ministros una dilucidación de responsabilidades. Las asumió todas al aceptar el poder. Pero la necesidad de poner término al sistema de las inestabilidades no admite contingencias de disformidad en lo esencial del problema, a aunque subsistan discrepancias en los procedimientos. No es de fijo buscando aquiescencia absoluta como cree el señor Maura que puede realizarse obra fecunda, aunque parezca paradójico, sino comprobando opiniones, hermano de circunstancias, pensamientos y aspiraciones. Y esto es lo que buscaba, sin duda, en una reunión de jefes políticos, y que se rompió, romper un equívoco que iba adquiriendo caracteres de axioma; porque en todos los sectores se advertían ansias de inhibición, deseos de encoger el hombro, descargando sobre los actuales ministros, y excluir al presidente, todo el peso de las culpas que pudieran derivarse de una falta de acierto, aunque no de mala fe, que nadie podría justificar imputarles.

Después de esa reunión, y con el anuncio de otras sucesivas, es de esperar que no se obligará al señor Maura, que desde el banco azul ha hecho prudentes declaraciones sobre los propósitos del Gobierno en el trance capital que atravesamos. Y es de presumir que de la controversia sostenida en la intimidad, se deduzcan soluciones de eficacia, sin contar con que, marchados precisamente los derrotados a seguir en lo futuro, se habrá prestado al país un gran servicio, dando a la opinión garantías de que el afán de populacheria no arrancará a ningún ministro una palabra más de las que la discreción aconseja.

España debe una gratitud más al Gobierno que ella eligió en los días penosos de desorientación y angustia que siguieron al desastre. Sin esa resolución del señor Maura, habríase provocado un verdadero conflicto. Es de esperar que de la asamblea de prominentes salga una fórmula, mejor aun, una garantía de aquiescencias fructíferas que no habrían podido conseguirse en el Parlamento.

Una denuncia
Francisca Podadera Sánchez, denunció en la Comisaría a Concepción Villegas López, por injuria y amenaza.

Jugadores detenidos
Teniendo ayer conocimiento la policía, por Manuel Vela Baena, Manuel García Ruiz y Justo Bermúdez Hernández, que en la puerta del Instituto había establecido unas ruedas de rifa, propiedad de Rafael Torres Pérez y José Olivá Ortiz, procedieron a la detención de los «industriales», ingresándolos en la Comisaría.

Timadores detenidos
Por los agentes de policía, fueron detenidos ayer, los timadores Domingo Fernández Martínez (a) «El finito» y Manuel Sánchez García (a) «El cubano».

Valentías del alcohol
Ayer penetraron en el establecimiento de buñolería de María López Martín, sito Plaza de la Mariana, Luis García del Águila y Miguel Rivera Baidret, los cuales injuriaron y amenazaron a la dueña, amancebada Luis con un revolver.

Fueron detenidos por la policía.
Entre ellas, rieron formando un fuerte escándalo en la calle del Rector Morata, Dolores Molina Mairón (a) «La Carreta» y Carmen Gutiérrez Merio, la cual resultó con erosiones en el cuerpo y labios, que le fueron curadas en la Casa de Socorro. Dolores fué detenida.

El autor de un robo
Don José Rodríguez Serrano, requirió ayer a la policía, para que detuviera a Tomás Cancin Martos, por crear autor de la sustracción de dos gallinas y un hocino de su propiedad, valoradas en 27.50 pesetas; cuyo individuo fué reconocido por la criada de aquel, Agustina Ortega Martín, que vive en el corral y salió después por el patio.

El autor de un robo

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

Maura y los prohombres políticos. Siguen las conferencias. Reserva sobre lo tratado

Madrid 8.—El señor Maura ha continuado hoy sus conferencias con los prohombres políticos, para imponerles de la cuestión de Marruecos.

Esta mañana acudieron al domicilio del jefe del Gobierno, los señores Lerroux, Gasset y Alcalá Zamora.

Al salir todos ellos fueron interrogados por los periodistas.

El jefe de los radicales dijo, que la conversación había versado sobre asuntos de índole reservada y por tal motivo no creía correcto publicarlos.

Si al señor Maura le parece bien—añadió—que él lo haga.

El señor Gasset tampoco fué nada explícito con los periodistas.

Les dijo, que el Presidente del Consejo le había expuesto el problema militar de Marruecos.

No puedo decir nada—terminó—porque las confidencias no son para ser divulgadas.

El señor Alcalá Zamora tampoco dijo nada a los periodistas.

Como el señor Gasset dijo, que en su entrevista con el señor Maura, este le había hablado del problema militar de Marruecos.

Despacho con el Rey. Mejoría del Presidente. El proyecto de recompensas.

Madrid 8.—El señor Maura estuvo hoy, como de costumbre en Palacio, para despachar con el Rey.

Al salir del Regio Alcázar se detuvo a hablar con los periodistas, a quienes dijo que se encontraba mejor del catarro.

Respondiendo a preguntas de los reporteros sobre la discusión del proyecto de recompensas dijo, que ha sabido con disgusto lo que se ha dicho respecto a su actitud, puesto que él nunca ha buscado el aplazamiento del debate.

Firma del Rey

Madrid 8.—El ministro de Hacienda ha sometido hoy a la firma del Rey las disposiciones siguientes:

Ascendiendo a jefe de administración de primera clase, a don Baldomero Granier.

Idem a jefes de segunda a don Eusebio Eusel y don Enrique López de Saa.

Id. a id. de tercera a don Francisco Aldecoa y don Manuel Salismán.

Jubilando al jefe de administración de tercera clase don Enrique Rivóo.

Las Cortes

SENADO

Madrid 8.—A las tres y cuarenta declara abierta la sesión el señor Sánchez Toca que preside.

Un secretario da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Ruegos y preguntas

El señor Galarza pide se traiga a la Cámara el Reglamento por el que se rigen las Juntas Informativas del Ejército.

El señor Burgos Mazo censura las deficiencias que se observan en las comunicaciones ferroviarias, pidiendo al Gobierno que adopte medidas para impedir el desbarajuste reinante.

Se lamenta de la suspensión de garantías, que por lo visto van a convertirse en una cosa permanente.

El ministro de Fomento le contesta extrañándose de las censuras del orador que pudo remediar los males de que se lamenta, durante el tiempo que formó parte de un Gobierno.

Justifica la suspensión de las garantías.

Las obras de arte

El señor Tormo excita al Gobierno para que se preocupe de las obras de arte propiedad de los particulares, evitando se pierdan nuestras riquezas artísticas.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta.

Los señores García Vaquero y González Echavarrí, intervienen sobre el mismo asunto.

Se reanuda

El debate sobre subsistencias

El señor Fabié rectifica insistiendo en sus manifestaciones expuestas en su primer discurso.

El ministro de Fomento le contesta.

El próximo presupuesto

El señor Chapaprieta pide que el Gobierno concrete su criterio en materia de presupuestos, haciendo hincapié en lo referente al próximo, que entiende debe discutirse con la necesaria antelación.

ORDEN DEL DÍA

CONGRESO

Madrid 8.—A las tres y treinta y tres se declara abierta la sesión por el presidente, señor Sánchez Guerra.

Un secretario lee el acta de la anterior que es aprobada.

La agregación de Sarriá

El señor Salas interviene, censurando la determinación del Gobierno, incorporando el Ayuntamiento de Sarriá al de Barcelona.

EL DEBATE SOBRE MARRUECOS

El ministro de la Gobernación defiende el acuerdo, afirmando que la agregación se ha hecho legalmente y después de oír a las autoridades.

El señor Iglesias (don Emiliano) interviene aplaudiendo la determinación del Gobierno.

El señor Batlle rectifica, defendiendo al Ayuntamiento de Sarriá.

Afirma que la agregación que se ha hecho al Ayuntamiento de Barcelona es por complacencias políticas.

El señor Morera defiende la agregación de Sarriá, sosteniendo que la protesta del municipio de dicho pueblo, ha sido impulsada por una maniobra de la Unión Monárquica Nacional, que no desaprovecha momento alguno para combatir a los regionalistas

Se reanuda

EL DEBATE SOBRE MARRUECOS

El señor Ortega Gasset interviene. Afirma que el desastre de Africa, no solo se redujo a la comandancia general de Melilla, sino que se extiende a todas las esferas.

Asegura que las fuerzas regulares estaban mal atendidas adeudándoseles algunas mensualidades.

Ensalza a los defensores de Igueriben que estuvieron luchando dos días sin probar alimento.

Enaltece la memoria de Primo de Rivera y otros jefes y oficiales.

Censura la negligencia en la organización burocrática especialmente la sanitaria, afirmando que las bajas por enfermedad son actualmente mayores que en la época del desastre.

Asegura que los soldados duermen a la intemperie por carecerse en Melilla de tiendas de campaña.

El ministro de la Guerra lo niega en absoluto.

El señor Ortega Gasset asegura que después de la toma de Taúma oyó quejarse a los médicos militares de que no tenían algodón ni vendas para curar a los heridos.

El ministro de la Guerra: Falso; completamente falso.

Es absurdo—agrega—que porque S. S. ha estado unos días en Melilla, se crea completamente documentado y autorizado para decir todo lo que le parezca.

El señor Ortega Gasset continúa su intervención ocupándose del tema de las responsabilidades, afirmando que debe hacerse la depuración cuanto antes, porque el ejército, ante todo necesita justicia.

El ministro de la Guerra manifiesta que al final del debate contestará a todos cuantos oradores intervengan.

Insiste en la necesidad de levantar el espíritu tanto del ejército como del pueblo.

Reconoce la existencia de ciertas deficiencias que paulatinamente serán corregidas.

Afirma que las responsabilidades serán exigidas toda vez que el Gobierno es el primer interesado en satisfacer los anhelos de la opinión pública. La actuación del general Picasso—asegura—será la mejor prueba de que no abandonamos nuestros deberes.

Yo por mi parte no rehuiré ninguna de las responsabilidades que como ministro me correspondan.

El señor Company interrumpe: Cuando el desastre de Annual, merecías que os hubieran arrastrado a todos. (Protestas.)

El ministro de la Guerra: Y sus señorías, los únicos puros, habrían sido los encargados de fusilarnos.

Continúa el ministro su discurso y elogia el espíritu de los soldados que marcharon a Marruecos. La raza—dice—despertó orgullosa y el soldado se ha convertido en un gran guerrero lleno de ardor y patriotismo.

Si el pueblo—añade—considera que no tiene unas clases directoras dignas de la raza, vamos a mudarla. (Rumores y asentamiento en las izquierdas.)

Pero vamos a mudarla con un gran espíritu de justicia.

El señor Prieto: Si se va su señoría nos marchamos todos.

El ministro de la Guerra: Temo que S. S. sea de los que hacen como que se van y vuelven.

El señor Prieto: Doy mi palabra de honor de marcharme, si se va S. S.

El ministro de la Guerra: Pues lo pensaré, con la vista fija en el país. (Risas.)

Cortado el diálogo, el señor Cierva continúa su intervención, afirmando que antes del desastre había tiendas de campaña suficientes para todos, pero que se perdieron.

Ayer ya había en Melilla tiendas de campaña suficientes para alojar a 87 mil hombres. Se han instalado grandes talleres en Barcelona y Gijón, que diariamente fabrican una tienda con capacidad para mil quinientos.

Niega que los médicos carezcan de elementos sanitarios para curar.

Enumera los medios puestos en práctica para combatir el paludismo.

Niega que en la conducción de un convoy a Casabona, no hiciera el enemigo mil quinientas bajas.

Termina diciendo que todo lo que no puede manifestar en público, está dispuesto a decirlo privadamente a los señores diputados.

El señor Ortega Gasset rectifica:

Pregunta si España puede gastar setecientos millones anuales en sostener un Ejército que luego resulta que carece de eficacia, como se ha demostrado en las diversas ocasiones que se han presentado.

El ministro de la Guerra—exclama—confía mucho en la Providencia y los esfuerzos confiarán también en esa Providencia si les dejara mejores Gobiernos.

El señor Alcalá Zamora interviene. Declara que lo ocurrido en Melilla ha sido una dura lección, que no debemos olvidar, para que tengan enmienda nuestros yerros.

Señala divergencias entre los políticos y entre el comandante general de Melilla y el Alto Comisario.

Censura al general Silvestre afirmando que lo trastocó todo indebidamente empleando un sistema que aprendió en Cuba y que cada vez hacia la campaña más impopular.

El afán de ahorrar bajas españolas hizo que en los combates se emplearan con preferencia tropas indígenas. Por ese sistema no nos ahorramos vidas de compatriotas, pues los españoles morían lentamente en acciones secundarias que empujaban el valor de nuestros soldados.

Habla de las responsabilidades y dice que las hubo y las hay, pero que la desdicha de España llévanos al camino de no exigirlas.

El encubrimiento en este caso—agrega—es más culpable que la misma delincuencia.

No puede tener fuerza moral—continúa diciendo—quien abandona sin defensa una posición, del frente, entregándola al enemigo y dando lugar a la desmoralización de los subalternos.

Los propios militares—añade—deben apremiar al Gobierno para que se apliquen las sanciones.

Pide que el Gobierno declare qué clase de complicaciones o imposiciones por parte de los rebeldes, obligaron a suspender las negociaciones que se llevaban a cabo para lograr el rescate de los prisioneros.

Si entre ellos había culpables—continúa—debió tenerse más interés por rescatarlos.

Insiste en que la resolución del problema de Marruecos es ineludible.

Considera como un error político la posesión del litoral.

Podrán incluso hasta continuar los errores internacionales, pero no los nuestros que ya han sido muchos.

En cuanto se refiere al problema de Marruecos entiende que nuestro protectorado, debe ejercerse de común acuerdo con Francia, que tiene confiada por los tratados, análogo encargo que nosotros.

Se ocupa de la Alta Comisaría y dice, que el sustituto del general Berenguer debe ser un hombre civil, porque será difícil encontrar otro general con una orientación tan clara del protectorado, como el actual Comisario.

Este es poseedor de grandes cualidades políticas y militares, cuales son la previsión y la parsimonia.

Todavía—agrega—no se ha hecho justicia al general Berenguer por la ocupación de Quebdana, que efectuó con poquísimos elementos y con escasas bajas. Queda el orador en el uso de la palabra, y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

La nota del día. El Gobierno fortalecido. No se declinarán las responsabilidades

Madrid 8.—La nota de interés del día en todos los círculos políticos y en el salón de conferencias del Congreso, la siguió constituyendo la reunión del señor Maura con los prohombres políticos.

Los comentaristas de la reunión de ayer manifestaban que el Gobierno salió de ella más fortalecido y con la confianza de todos los asistentes a la misma.

Una personalidad de las que concurren al domicilio del jefe del Gobierno decía, que en la reunión había quedado claramente fijado el criterio del Gobierno, tanto en la acción militar como en la política y establecida sin duda alguna la responsabilidad que nadie había de declinar en ningún momento.

En la reunión se refirió el consentimiento de mantener abierto el Parlamento.

El señor Maura manifestó, que fuera de algunas notas aisladas, está satisfecho de la labor de las Cortes.

Los señores Sánchez Toca y Sánchez Guerra mantienen el criterio de apoyar al Gobierno en la cuestión de Marruecos y en política general.

La idea del señor Maura de ampliar las consultas encontró un completo apoyo por parte de los señores Alba Alvarés (don Melquíades).

Una personalidad política de las que asistieron a la reunión de ayer manifestaba, que el Gobierno no encontrará dificultad alguna por parte de los partidos políticos; caso de haberlas surgido en el seno mismo del Gobierno.

El proyecto de recompensas. Preguntas a La Cierva. En el despacho de Sánchez Guerra. Los jefes

Madrid 8.—Al llegar esta tarde al Congreso el señor La Cierva, los periodistas

La moneda extranjera mal impresionada por el alza de la peseta en la Bolsa de París, se presenta en baja general.

Los Francos ceden 2'55, los belgas, 2'05; las libras, 0'56; los dólares, 2'50 y los marcos, 1'20.

Palatinas

Romanones en Palacio. Audiencias

Madrid 8.—El conde de Romanones, acompañado de su esposa, estuvo hoy en Palacio, para dar gracias al Rey por el sentido pésame que le envió con motivo del aniversario de la muerte de su hijo.

Después que al conde de Romanones, el Rey recibió a numerosas personas.

España en Marruecos

La visita de la Reina a los hospitales andaluces

Madrid 8.—Parece decidido que el día 19 saldrá de Madrid la Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, con objeto de visitar los hospitales de sangre de la región andaluza, empezando por Córdoba.

El día 20 llegará a Sevilla, visitando todos los hospitales e inspeccionará las obras de la Cruz Roja.

De aquí marchará a Cádiz, Málaga y Granada.

De Alhucemas

Trabajo de los prisioneros

Melilla 8.—En Aydir han comenzado a trabajar unos veinticinco o treinta soldados, de los quinientos prisioneros de Annual, en las obras de fortificación que los moros realizan a unos 1.500 metros de esta isla, para emplazar en forma cuatro cañones—que se hallaban totalmente descubiertos hasta la fecha—hacer trincheras y abrigos para las ametralladoras y depósito para las municiones.

Fortificación de la plaza

Melilla 8.—La artillería de Alhucemas ha sido reforzada con dos morteros Mat de 15 centímetros, para batir en caso preciso el monte Darsdum, donde los moros emplezan, a 1.500 metros de esta isla, Schneider robados durante la retirada.

Una protesta de Weyler

Madrid 8.—En ministerio de la Guerra se ha facilitado hoy una nota oficial, diciendo, que el general Weyler ha visitado al ministro para asegurarle que son inexactas las manifestaciones que le atribuye un periódico censurando al Alto Comisario, especialmente por no haber socorrido a las fuerzas que mandaba el general Navarro en Monte Arruit.

Noticia inexacta. No falta nada al ejército

Madrid 8.—Esta noche se ha dado en el ministerio de la Guerra otra nota oficial, diciendo que es inexacta la noticia publicada por un periódico, de que aumentan las enfermedades en el ejército expedicionario de Melilla, por carencia de ropas y tiendas de campaña.

Según la nota, el ejército de Africa está provisto de todo lo necesario, estando además trabajando por adquirir todo lo que sea preciso y para el perfeccionamiento de los servicios.

Parte oficial

Madrid 8.—El parte oficial dado esta noche a la prensa en el ministerio de la Guerra dice, que según comunica el Alto Comisario, no ha ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

El régimen civil en Melilla

Madrid 8.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas les dijo, que había recibido un expresivo telegrama de Melilla, dando gracias al Gobierno por la implantación del régimen civil en aquella plaza.

Detalles de la operación de ayer

Melilla 8.—En la operación que efectuaron ayer nuestras tropas, la harca amiga que mandaba Abd-el-Kader hizo diez y seis prisioneros.

El enemigo había empleado su artillería en las alturas de Diker-Tani.

Además de los prisioneros que hizo la harca de Abd-el-Kader, el batallón de Burgos hizo cuatro.

Entre la harca, para animarle en el avance, se repartieron cinco mil cartuchos.

La fortificación de las dos nuevas posiciones, empezó a las diez y media de la tarde, hora también en que se inició el repliegue.

El general Berenguer estuvo con las

Impresiones bursátiles

Madrid 8.—Continúa ofrecida la Deuda reguladora que cierra a 66'20, con pérdida de 30 céntimos.

El Exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

El exterior y el Amortizable se mantienen firmes, mejorando algunas cotizaciones.

En valores Industriales se hace poco negocio.

Los Ferrocarriles están muy ofrecidos, cediendo los Alicante y los Nortes una cincuenta.

OLYMPIA

Gran acontecimiento para hoy
miércoles 9 de Noviembre

CINE Y VARIETES

PROGRAMA SELECCIONADO Y VARIADO

- Sinfonía.
- Cineatografía.
- Debut de la notable bailarina ELSA NORI
- Debut de los excéntricos cómicos LOS PITERS
- Debut de la genial cancionista NINA MERIS

2 Secciones a las 9 y 10 y media

PRECIOS

Butaca de patio . . . 1,00
Id. principal . . . 0,60
Entrada general . . . 0,30

Salón Victoria

PROGRAMA PARA HOY

- Sinfonía.
- Estreno de la extraordinaria comedia en tres partes, americana, exclusiva JULIO CESAR titulada

El jinete silencioso

- Grandioso acontecimiento. Estreno de la segunda jornada en tres partes de la maravillosa joya cinematográfica, en 3 jornadas, perteneciente al Repertorio Dulcinea.

ORDENES ROBADAS

Interpretada por las seis primeras figuras del cinematógrafo

Kitty Gordon, June Evidis, Monty Love, Carlito Elizavsky, Dora B. Wicks, James David

PRECIOS

Butacas, 0'50 pesetas

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

LUIS DIAZ GONZALEZ

GRAN CAPITAN, 20

Oficinas y despacho: Plaza del Solarillo, 6.—Teléfono, 507

Fabricación especial en Fajas para transmisiones. Piñones. Engranajes. Tacos de bajada. Tubos para conducciones de agua, Cañoneras de carros y coches. Bertederos. Rejas y toda clase de piezas de labor.

Así como toda clase de piezas en hierro fundido para construcciones y maquinarias industriales.

Unica casa que sirve en Granada con prontitud, precisión y seriedad

EL SIGLO

GRANDES ALMACENES DE PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Reyes Católicos, 8.—Teléfono, 577.—Granada

La casa más importante en Ropas hechas de confección esmerada para caballero y niño. Inmenso surtido en Gabanes, Gaborinas de señora y caballero. Especialidad en trajes a la medida. Este acreditado establecimiento ofrece a su numerosa clientela todos sus artículos con un cincuenta por ciento de rebaja sobre los precios de la temporada anterior

Precios fijos y ventas al contado

Regalo de los Almacenes San José

Por cada compra de 25 pesetas se r gala **una peseta** de participación en el **núm. 879** para el sorteo de Navidad y a cambio del ticket numerado desde hoy. Todas las existencias de esta casa están marcadas a los precios más económicos. Grandes existencias en géneros de abrigo, ropa de cama y mesa y para uso interior; géneros especiales para Equipo de Novia. Confecciones y abrigos para señora y niños. Géneros para trajes de caballero.

Depósito de los trajes higiénicos del Dr. Rasurel y Medical

Precio fijo y al contado sin excepción

SAN JOSÉ :-: Reyes Católicos, 25



Venero, Sífilis, Impotencia

Es un hecho cierto y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sabio catártico de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo miras al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venero, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa inyección del Prof. Stefano Donnatti, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS, sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas: tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artritis, gotas, curados radicalmente con un sólo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 6 pesetas.

Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja, 5 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante, ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.

CASA CENTRAL: ROMA, VIA LOMBARDA, 35

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, núm. 47, Farmacia Banco Hispano-Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Venta en Granada: Farmacia MONTES GARZON Reyes Católicos, 20.

LA CRUZ

Fabrica de cementos artificiales

Portland, Cal Hidráulica y Lento

QUESADA Y COMPAÑIA

Callejón del PRETORIO. — TELEFONO número 229

SERVICIO A DOMICILIO. — GRANADA

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS - PAREJO

Ancha de Santo Domingo, núm. 1

Se vende

Por 160 pesetas una máquina de coser a mano, semi nueva. Razón, calle Marqués de Gerona, 11.

Se vende un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

Se vende

leña de embalajes. Razón en la Administración de este periódico.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de calcio con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO

Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid

De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzon

REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

La Previsión Española

Compañía de Seguros contra incendios fundada en 1883

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA. ORFILA, 9

DELEGADO EN GRANADA:

D. RAFAEL LORENZO MEDINA Abogado. — Domicilio, GRAN VÍA, 15, 1.º



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Precios vigentes para España (con derechos de aduana pagados), y para el extranjero (sin derechos), respectivamente, de los automóviles FORD:

Con derechos	Pesetas
Chassis común	4.230
Voiturette sin arranque (2 pasajeros)	5.675
Voiturette con arranque (2 id.)	6.070
Doble faetón sin arranque (5 id.)	5.965
Doble faetón con arranque (5 id.)	6.350
Chassis auto camión con neumáticos	5.635
Sedán con arranque (5 pasajeros)	11.290
Coupé con arranque (2 pasajeros)	10.215

Sin derechos	Pesetas
Chassis común	3.110
Voiturette sin arranque	3.925
Voiturette con arranque	4.200
Doble faetón sin arranque	4.115
Doble faetón con arranque	4.390
Chassis auto camión con neumáticos	4.155
Sedán con arranque	6.880
Coupé con arranque	6.225

Estos precios se entienden f. a. b. Cádiz, y están sujetos a variaciones en cualquier tiempo, sin previo aviso

SI SU FABRICA DE HARINAS

no da los rendimientos exigidos hoy en la lucha comercial tal como exige el mercado de harinas,

¡POR QUÉ no consulta usted a la casa «BUHLER HERMANOS», la cual, a base de los más modernos procedimientos en la moliitura, y después de un estudio prójimo y de la experiencia adquirida en las innumerables instalaciones últimamente ejecutadas en España, puede hacerle a usted un estudio de la reforma de su instalación, adaptándola a un nuevo diagrama, para convertirla en una instalación a la moderna?

Recibiremos con gusto su visita o sus consultas por escrito en nuestras oficinas de Madrid, calle de Atocha, 36. (Apartado de Correos n.º 12.018. MADRID, 12). BUHLER HERMANOS

Folleto de NOTICIERO GRANADINO 5

NICOLAS WISEMAN

FABIOLA

— O LA —

Iglesia de las Catacumbas

que murmuraba desdenosamente a mis oídos el nombre de ¡Cobarde, cobarde! Murmurábalo, a no dudarlo, un espíritu maligno. Sin embargo, me sentí con bastante fuerza, porque me la daba mi creciente ira, para coger a mi injusto agresor por la garganta y derribarle sin aliento al suelo. Y a oír los aplausos con que había de ser saludada mi victoria, volviéndose contra él los ánimos de todos. Fué a quella la más dura lu-

cha de mi vida: jamás tuvieron más fuerza ni mi carne ni mi sangre. ¡Oh, Dios! ¡Haced que no vuelvan a ser tan terriblemente poderosos y que nunca vuelva a estar mi vida tan expuesta!

— ¿Qué hiciste, pues, querido hijo mío? — preguntó casi sin aliento la trémula madre

Pancracio replicó: — Mi ángel bueno, mi ángel de la guarda, venci en mi al Demonio. Me acordé de cómo nuestro divino Señor y Maestro, en casa de Caifás, rodeado de enemigos que no tenían para Él sino crueles sarcasmos, sufrió, manso y lleno de misericordia, que le abofeteasen ignominiosamente. ¿Podía desear yo ser de mejor condición que Jesús? ¿Qué había de hacer sino imitar su ejemplo? (1).

Di la mano a Corvino, y le dije: — ¡Dios te perdona, como yo te perdono libre y plenamente, y te colme además de santas bendiciones! En

(1) Está escena está tomada de un hecho real.

aquel momento vino hacia yo otros Casiano, que lo había presenciado todo a cierta distancia, y se dispersó rápidamente la bulliciosa turba de mis compañeros. Le rogué por nuestra común fe, recientemente declarada, que no castigase a Corvino por lo que había hecho y alcanzado que así lo prometiese. Y ahora queda madre—murmur—con suaves y dulces acentos Pancracio, recostado en su seno, — ¿no creéis que tengo razón para llamar dichoso este día?

CAPITULO III

LA CONSAGRACION

Durante el diálogo anterior había rápidamente anochecido. Entre una anciana sirvienta, sin que lo advirtiesen madre e hijo, encendió las lámparas colocadas sobre candelabros de bronce y mármol, y se retiró tranquilamente. Una brillante luz vino a caer sobre el absorto grupo de Lucina y de Pancracio, que permanecían en silencio desde que la

piadosa matrona había contestado a la última pregunta de su joven hijo con sólo besarle la enardecida frente. No era simple emoción maternal lo que agitaba entonces su pecho; ni el gozo de una madre que, habiendo educado a su hijo en la práctica de principios sólidos y de difícil observancia, le v expuesto a la más dura prueba y salir victorioso de la lucha; tampoco el placer de hallar en su hijo, como justament creía, un joven tan heroicamente virtuoso en una edad tan tierna, pues con mucho mayor motivo que el que tuvo la madre de los Gracos (1) para enseñar a sus hijos como sus únicas joyas a las estóntas matronas de la Roma republicana, hubiera podido vanagloriarse ante la Iglesia del hijo que le había dado.

(1) Fueron éstos dos célebres tribunos de Roma, ciento treinta años antes de Jesucristo: Tiberio y Cayo Graco, hijos de Sempronio Graco y de Cornelia, hija del gran Escipión, los cuales defendieron hasta morir la Ley agraria, según la cual ningún ciudadano poseería en propiedad más de 500 yugadas de tierra, debiendo distribuirse el exceso entre los pobres.

Otro sentimiento más profundo y aun más sublime le dominaba en aquel momento. Había llegado el período que haba ansiado vivamente hacía muchos años; un instante cuyo advenimiento había pedido al Cielo con todo el fervor de una madre. Muchos piadosos padres han consagrado a sus hijos desde la cuna el más santo y noble estado que existe en este mundo; han suplicado y anhelado verlos crecer, para que empezasen por ser castos levitas (1) y luego santos sacerdotes; han observado cada una de sus nuevas inclinaciones y procurado dirigir suavemente sus primeros pensamientos a Santuario del Señor de los ejércitos. Si uno de estos hijos es único, como lo fú Samuel de Ana,

(1) Por razón de origen se denominaba levitas a los descendientes de Levi, tercer hijo de Jacob y de Lia; más comúnmente se dice sólo este nombre a los que se ocupaban en los servicios inferiores del templo, para distinguirlas de los sacerdotes, que descendían también del patriarca Jacob por Aarrón. Y de aquí el llamarse levitas algunas veces los diáconos de la ley de Gracia.

¿no es verdad que una consagración tal, consagración de todo lo que es objeto del más ardiente afecto; puede con razón ser considerada como un acto de maternal heroísmo? ¿Qué no deberá, pues, decirse de antiguas matronas como Felicitas, Sinforosa y la madre de los Macabeos, que entregaron u ofrecieron sus hijos, no uno sólo, sino muchos, y aun todos, para algo más que sacerdotes, para víctimas que habfan de ser consumidas en los altares del Eterno?

Un pensamiento de esta especie era el que en aquel momento llamaba la atención de Lucina, que con los ojos cerrados y elevados al cielo lloraba ardentemente pidiendo fortaleza. Se sintió como llamada a sacrificar generosamente lo que más amaba en la tierra; y aunque ya lo tenía previsto y deseado, no sin dolor veía llegado el cumplimiento de su deseo. Mas qué pasaba en tanto en el alma de Pancracio, que permanecía también meditabundo y en silencio? No pensaba, seguramente, en el alto destino que le esperaba